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Na samici luňáka někdo střílel podle ornitologů z bezprostřední blízkosti. „Měla viditelná
střelná poranění na hlavě a krku, několikrát přeražená obě křídla a také viditelnou ránu v
oblasti ocasu,“ popsala psovodka ČSO Klára Hlubocká, která se specializuje na dohledávání
ptačích obětí.

„V okolí zastřeleného luňáka jsme nic dalšího podezřelého nenašli, a tak jsme kadaver
předali policii k provedení pitvy a rentgenu. Vysílačka monitorující pohyb, díky které byl
luňák nalezen, zůstala naštěstí neporušená a předali jsme ji k bližšímu zkoumání
rakouským ornitologům,“ doplnila Hlubocká.

Díky značení kroužky a vysílačkou s označením AUKI27 mohli ornitologové určit, o kterého jedince
šlo. „Zastřelená osmiletá samice AUKI27 byla jedním z nejstarších značených luňáků v
Česku. Vysílačku dostala jako mládě na hnízdě u Mikulova v roce 2016 díky společnému
projektu Veterinární univerzity v Brně a rakouské společnosti TB Raab. Poprvé zahnízdila v
roce 2018 již ve věku dvou let, což u tohoto druhu nebývá časté,“ uvedl ornitolog Hynek
Matušík. Doplnil, že samice vyvedla 17 vlastních mláďat a jedno nevlastní ze záchranné stanice, což z
ní činilo jednoho z našich nejproduktivnějších známých luňáků.

Ornitologové od začátku roku evidují tři zabité luňáky červené - zastřelenou AUKI27 a dva další
otrávené. Loni pytláci a traviči zabili sedm luňáků. „Luňáci přitom nedělají žádné významné
hospodářské škody. Naopak, významnou součást jejich potravy tvoří mršiny. Pomáhají tak
přirozeně odstraňovat uhynulá zvířata a plní důležitou sanitární funkci, ale bohužel se
kvůli tomu také často stávají obětí travičů či střetů s vozidly na silnicích,“ uvedl Matušík.

Luňák z Hodonínska je letos čtvrtým zaevidovaným zastřeleným dravcem. Na začátku roku byla u
osady Ondrušky na Žďársku nalezena zastřelená káně lesní, v březnu u Dobré Vody u Pacova orel
mořský a v dubnu u Hranic u Aše káně lesní. Loni ČSO zaevidovala deset zastřelených dravců. V
Česku prozatím za zastřelení dravců nebyl nikdo odsouzen.

V Česku byli za úmyslné zabití dravců odsouzeni prozatím tři lidé, všechny případy se týkaly otrav.
Všem soud uložil podmíněné tresty, jednomu navíc čtvrt milionu pokutu.
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